

ЧЕРЕЗ ГОДА... ПОМНИМ!

Великая Отечественная война принесла много бед народу бывшего Советского Союза. В каждой семье отец, дед, брат или сын уходили на войну с фашистами защищать свою Родину. Многие из них не вернулись, но мы всегда будем помнить о них.

Прошло 70 лет со Дня Победы. Ветеранов Великой Отечественной войны становится с каждым годом все меньше и меньше. Так не стало и моего прадедушки Болховитина Николая Ивановича. Это мамин дедушка. Он умер, когда мне еще не было.

Мой прадедушка, Болховитин Николай Иванович, родился в 1920 году. Война застала его в Тамбовском Военном училище. Досрочно закончив его, получив звание лейтенанта, мой прадедушка был направлен на фронт в 1941 году. Враг тогда подступал к Москве. Прадед не любил рассказывать об этом времени. В скольких боях участвовал мой прадедушка, мы не знаем. Знаем только, что в одном из боев за Москву он был ранен в щеку. Пуля прошла навывлет, разорвав все во рту. С поля боя дедушку вынес какой-то солдат. Мой прадедушка был направлен в Московский госпиталь, где врачи сделали все возможное, чтобы спасти ему жизнь.

Полгода его кормили через трубочку, так как язык был разорван, а верхнего неба и зубов не было. Когда организм окреп, прадедушке сделали челюстно-лицевую операцию, в которой восстановили челюсть и сшили язык.

Дома все считали его пропавшим без вести, так как очень долго он не мог дать о себе знать. И возвращение его домой было огромной радостью для родителей.

На войну мой прадедушка больше не пошел, так как стал инвалидом. Мой прадедушка был награжден орденом Красной звезды и медалью за участие в Великой Отечественной войне, имел еще ордена и медали.

Всю свою жизнь мой прадедушка посвятил воспитанию

подрастающего поколения. Сразу после войны он пошел работать в школу. Преподавал военное дело, а потом был учителем физкультуры, пока не ушел на пенсию.

Я его не знала, к моему огромному сожалению он умер еще до моего рождения в 1996 году, но про него мне рассказала мама. В память о нем, нам с двоюродным братом достались часы, которые прадедушка получил к 50-ти летию Победы, его медали и ордена, которые мы с гордостью храним.

Все мужчины из большой семьи Болховитиных воевали на фронте, многие погибли. Двоюродный брат моего прадеда - Иван Григорьевич Болховитин стал Героем Советского Союза.

Иван Григорьевич родился 27 марта 1907 года в селе Успенское Воронежской области в большой крестьянской семье. В той же деревне проживали многочисленные родственники Болховитины. Окончив, как и все его односельчане, местную начальную школу, он пошел работать в колхоз, став бригадиром полеводческой бригады. Активный комсомолец, в январе 1941 года. Иван Болховитин вступил в партию.

В начале войны Иван Григорьевич был призван в действующую армию.

В сентябре 1943 года старший сержант Болховитин первым форсировал Днепр в районе села Вышгород недалеко от Киева. В боях на плацдарме в районе села Лютеж Болховитин И.Г. подавил 4 пулеметные точки противника, истребил до 40 гитлеровцев (из наградного листа старшего сержанта Болховитина И.Г.).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября 1943 года за успешное форсирование Днепра и проявленные при этом отвагу и героизм старшему сержанту Ивану Болховитину присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда за номером 4226. Кроме этого Иван Болховитин был награжден многочисленными медалями,

одна из которых "За боевые заслуги".

В конце 1945 года Болховитин был демобилизован из армии, работал директором маслосырозавода. Но многочисленные раны, полученные на фронты, давали о себе знать. 19 мая 1948 года Иван Григорьевич скончался.

В его честь в деревне названа улица, поэтому вся большая семья и мой прадедущка, Болховитин Николай Иванович, жили на улице Болховитина.

Жаль, что мои прадеды так рано умерли. Может быть, я больше бы о них узнала, поговорила с ними. Мы всегда будем помнить о них, и обо всех ветеранах, защищавших нашу Родину от фашистов.



Болховитин Иван Григорьевич



Болховитин Николай Иванович